

用真情拨动学生心弦

——实验小学刘慧



“用真情拨动心弦，以热情投入实践”，是她从教以来不变

的信条。三十四载的教坛生涯里，她始终怀揣教育激情与梦想，奋战在教学一线，用心传播知识。翻开三十四年的教育故事，每一章里都定格了她与学生亲密交流、欢笑相拥的瞬间，刻画了与同事朝夕相处、相携前行的画面。

心有繁花，一路芳华。从1990年成为一名语文老师以来，刘慧老师兢兢业业，恪守教师的责任与担当，将自己的美好青春和满腔热情全部献给了三尺讲台。刘老师长期任教小学高段语文，不管接手怎样的班级，总能第一时间根据班级情况，精心设计班级特色；心怀每一位学子的她，总能及时发现学生的心理变化，化身学生的知心挚友，进行调解疏导，助力每一个孩子健康成长，所带班级多次获得嘉兴市优秀红旗中队、平湖市文明班级等荣誉。她潜心教育科研，始终走在课程改革的前沿，在省市区各类报刊杂志发表或获奖的论文、随笔、案例16篇，其中《语文教学需要体现生态平衡》荣获平湖市教育科研优秀课题成果一等奖。

做幼儿启蒙的引路人

——天妃幼儿园苏美虹



用心聆听稚嫩童声，匠心淬炼提升教研，坚守育人初心使

命。29年来，她扎根在农村幼教这片沃土，用“三心”播种希望，做幼儿启蒙的引路人；用“三心”诠释情怀，做教育研究的“领头雁”；用“三心”砥砺前行，做新时代的幼教工作者。热爱可抵岁月漫长，在持续做好学前教育的道路上，她说将心怀热爱，始终保持奔跑状态。

从教20多年来，苏美虹老师经历了从幼师到园务办主任再到副园长等岗位的转换，尽管岗位发生变化，不变的是她对幼教事业的赤诚之心。苏老师注重幼儿的智慧启迪和能力培养，用心设计每一堂课，用生动有趣的方式激发孩子们的好奇心和探索欲。她勤勉钻研业务，学习新的教育理念和教学方法，不断提升专业素养和教学能力，先后撰写近60篇论文，主持的7项课题分别获得省市级荣誉；承担平湖市级以上公开课11次，开展讲座论坛交流15次。作为科研型园长，她秉承“雁群精神”，引领团队做好课题研究，所任教的幼儿园连续获得四轮嘉兴市教科研基地学校称号，并获评嘉兴市教科研先进集体。

芬芳桃李 绽放美丽

怀揣热忱点燃学生希望之光

——林埭小学李春其



在潜心育才的教学生涯中，他默默耕耘，没有慷慨激昂的豪

言壮语。从班主任到学校中层领导，从“百优教师”到“人事工作先进个人”，他凭着对教育事业的忠诚，凭着对学生一颗火热的心，凭着坚韧不拔的毅力，用满满汗水的足迹，努力践行着一名新时代人民教师的人生追求。

30多年坚守农村小学三尺讲台，李春其老师将“爱生如子”“潜心育才”作为自己的人生信条。担任班主任时，李老师始终把学生当成自己的孩子，和学生建立起深厚的感情，善于发现每位学生的闪光点。在教育教学中，从不“倚老卖老”，不但注重钻研教法、提高教学效果，还在教学上大胆创新，在提高学生综合素质上下功夫。他经常承担学校的各种公开课，并参加了市第三届“高质量、高效率”课堂教学比赛，通过片级、市级比赛，最终获得“双高”课教学奖。2001年下半年起兼任校务办工作后，他在做好教育教学工作的同时，认真做好校务办管理工作。李老师曾获平湖市优秀教师、优秀班主任、师德先锋等荣誉。

用爱润泽学生心灵

——东湖中学肖宠妹



从教30余年，担任班主任18年，家访学生1500多人次……这

一串数字的背后，凝结着她在教育事业上倾注的满腔热情和汗水。从市区到乡镇，风雨无阻，在平湖的阡陌巷道，总能看到她忙碌家访的身影。无论是在初中还是高中任教，她始终用脚步丈量教育的温度，坚持用爱润泽学生心田。

用心做事，传道解惑，肖宠妹老师深耕课堂、精益求精，积极投身教科研改革，10余篇论文在市级及以上获奖或发表，主持并参与课题2个，编写选修课教程。用情育人，润物无声，肖老师坚持严格相济、因材施教，对学生行为规范、学习习惯严格要求的同时，经常与学生促膝谈心，交流思想，增进感情。认真负责、精益求精的教学态度，无微不至、尽心关怀的师者初心，赢得了学校和学生家长的肯定和好评。肖老师先后获得嘉兴市优秀班主任、平湖市优秀班主任、平湖市百名优秀班主任、平湖市十佳班主任提名奖、平湖市优秀教师、义务教育学校教师交流工作先进个人等荣誉。

匠心育才，探索职教新路

——技师学院张国健



爱生如子、诲人不倦，他匠心育才，扎根职教沃土33年，以

热忱与才华点亮学子求知的灯塔；以校为家、爱岗敬业，他“身兼多职”，主动为师生服务，以责任与奉献坚守教育的高地。锐意探索教育发展新路，以德育为抓手，扎实推进体美劳教育，他在潜心当好传授知识的“教书匠”的同时，更立志要做塑造学生品格的“大先生”。

不管是任课教师、班主任，还是管理干部、工会主席，无论在哪个岗位上，张国健老师始终认真履行岗位职责，虽然教育角色在不停转变，但他对教育的热爱始终不减。张老师坚持将学生培养成适合企业岗位需求的高技能人才，他巧设学习情景，改革教学模式，融合知识传授，不断提升教学质量。从教以来，以第一作者身份在《职业》等杂志发表多篇论文。曾获平湖市、嘉兴市级优秀教师，平湖市百名师德先锋，平湖市首席技师，平湖市教育系统优秀共产党员、优秀工会干部，嘉兴市青年岗位能手，以及嘉兴市安全工作先进个人等荣誉。

执着教学，成就一路芳华

——平湖中学陈苡



采苡以晨展，介然守其业。她如“苡”草般温润，温柔耐心解

答学生的每一个问题；她又如“苡”草般坚韧，细心钻研教材的每一个环节。从教二十载，她把全部心血倾注于党的教育事业；处三尺讲台，建功出力；凭一腔热血，放电发光，以“苡”草般的朴实无华铺就教学的一路芳华。

从教20年，担任班主任工作6年，陈苡老师默默耕耘，始终坚守教学一线，以自己的满腔热忱倾情于教育事业。她把握新课程理念，寻求教学突破，在学考高考中带领团队力争上游，在学科竞赛中带领学生披荆斩棘；自己也迎风成长，成为平湖市教坛中坚，在“一师一优课”、课堂教学等评比活动中斩获多项嘉兴市级荣誉。陈老师多次开设嘉兴市级、平湖市级展示课，开发多门县市级精品课程和省级微课程课例，多篇论文获省市级奖项并在核心期刊发表，主持并参与多项课题并获嘉兴及平湖市级优秀成果奖，曾获平湖市教科研先进个人和物理学科基地先进个人。

躬身教坛，传递爱的教育

——世外经开小学金嫣



为得桃李竞相开，岁月嫣然终不悔。在她的心中，教师不仅

仅是一种荣光，更是一种责任和奉献。她是“轻负高质”的教学先锋，是教改创新的科研标兵，是学生爱戴的德育能手。一直以来，她以深厚的教育情怀、卓越的专业成就、高尚的师德风范，努力争做被社会广泛赞誉的新时代“四有”好教师。

金嫣老师躬身教坛，乐于奉献，23年来坚守农村教学领域，任教过各学段数学，近18年来更是一直任教两个毕业班。金老师发表、获奖的论文课题案例类达60余篇，获评平湖市小学数学优秀教研组长；深耕农村，立足研究，追寻“轻负高质”的高效课堂，获得平湖市第十四、十五批名师，平湖市高效课堂、平湖市教坛新秀；聚力团队，责任先行，辐射引领青年教师专业成长，获评平湖市第四届“百名师德先锋”、平湖市百名优秀班主任、平湖市教育系统优秀共产党员。金老师事业家庭双兼顾，作为一名警嫂，她在坚持爱的教育事业的不忘找工作与家庭的平衡点，获评平湖市事业家庭双创优、先进女教职工等荣誉。

教师之美，美在为人师表，美在传道解惑，更美在不忘初心，美在立德树人。

他们坚守教育教学一线，将“真情无限，爱心永驻”镌刻于教育生涯之中，以过硬的综合素质，成就教师职业幸福、成就学生健康成长、成就教育高质量发展，为平湖教育事业发展贡献了智慧和力量，为第40个教师节献上浓墨重彩的美丽画卷。

今天集中展示的10位优秀教师，既展现他们躬身三尺讲台、倾注教育之爱的动人风采，又彰显为平湖教育事业砥砺前行、奋争争先的教育战线群体形象。一片丹心育芬芳桃李，十里春风绽园丁美丽。

真情呵护，点亮孩子心灯

——稚川学堂俞洋



“以心换心，走进每一位孩子的心灵”，她怀揣朴素教育理

想，扎根基层教育一线十七载。以细心关注学生的生活，以耐心培养学生的习惯，以真心呵护学生的心灵，以信心激发学生的动力，她捧着一颗真挚的心，点亮孩子的心灯；怀着一份热忱和激情，秉承红烛精神，坚定地向着更热爱的教育事业前行。

教书育人有道，春风化雨无声。作为学校的科研骨干力量、数学教研组的科研领军人，俞洋老师以扎实的教育理论知识基础，持续探索改进教育教学方法，提高教育教学质量，多篇论文和课题成果以及精品课程获地市级奖项，研究并推广了HPM系列特色课程。在教学上，俞老师精心设计教学环节，引领学生自主学习，积极构建知识体系，不断激发学生对于数学学习的兴趣和激情。不懈的努力收获诸多荣誉：曾获“一师一优课”部级优课、省青师赛嘉兴地区一等奖、嘉兴市优质课二等奖、嘉兴市说课比赛一等奖、平湖市《校园小戏迷》校本选修课程实施优秀指导教师等荣誉。

提灯引路 育梦成光

——文涛中学唐燕红



“学为人师，行为世范”，是她时刻用来鞭策自己的一句

话。在默默奉献教育事业的二十七春秋里，她倾心教学、提灯引路，用无私的爱和扎实的学识助力莘莘学子筑梦成光。在九千多个与孩子朝夕相处的日子里，她以身垂范、言传身教，把坚定的理想信念播撒在三尺讲台，引导“拔节孕穗期”的青少年“扣好人生第一粒扣子”。

唐燕红老师从教27年，担任班主任4年，年级组长1年，校务办主任16年。面对教学工作中的每一个挑战，她始终以饱满的热情和积极的心态来对待。作为一名教育工作者，她遵循“有教无类”“因材施教”理念，精心打造有温度、有深度、有厚度的课堂，曾获平湖市百名师德先锋、平湖市三好委员、平湖市少先队红领巾事业功臣等荣誉称号。在管理岗位，她认真做事、真诚待人，用心服务学校教师，用情培育年轻教师。在肩负教书育人之余，作为平湖市十二届、十三届政协委员的她，积极建言献策，传递政协“好声音”，用情怀和担当书写履职答卷。

将美妙音符播撒学生心田

——百花小学屠莉娟



芳菲杏坛，乐声相伴。在教育

的百花园中，她以音乐为媒，将美妙音符播撒于每个学生心田；她以育人为弦，让学生梦想在艺术舞台点亮。27年来，她坚守初心、辛勤耕耘在教育这片沃野上，用爱心与耐心陪伴学生快乐成长。她说将继续以音乐为笔、德育为墨，在教育的星河中努力绽放出更加璀璨的光芒。

从教27年来，屠莉娟老师始终坚守在音乐教育的“讲台”。在她的音乐课堂，学生们纷纷插上音乐翅膀，在合唱、戏曲的天空中自由翱翔，她多次带领学生在省市级各类展演中绽放光彩。在音乐教学上，屠老师追求卓越，时刻以优秀艺术教师标准要求自己，由她执教的《校园小戏迷》荣获嘉兴市音乐优质课评比一等奖、精品课程《梨园小百戏》荣获嘉兴市精品课程一等奖。工作中，她还积极做好青年教师“传帮带”，带领徒弟15人，引导她们找准教学方向，激发自身潜力，徒弟中1人公开课获国家部优课、5人获评平湖市教坛新秀、1人执教音乐南湖之春、10人次在浙江省与嘉兴市级执教公开课并获奖。